



郑州众智科技股份有限公司 从跟跑到领跑 为电力搭载聪明大脑

园区内路面宽敞、绿化成片,生产车间内机器轰鸣,研发办公室人影绰绰,智能仓库物料有序摆放……8月10日,记者走进位于郑州高新区的众智科技内燃发电智能控制系统产业园,“火热”的投产场景正在上演。

作为我市自主培育的企业,郑州众智科技股份有限公司成立于2003年。今年1月,公司扩产项目众智科技内燃发电智能控制系统产业园正式投入使用。今年一季度,公司营业收入较上年同期增长16.59%。20余年来,众智科技扎根郑州,从步履蹒跚到昂首阔步,深刻演绎了从跟跑到并跑再到领跑的生动画面。

正观新闻·郑州晚报记者 刘地/文 尹金凯/图



众智科技3M电波实验室

从国内技术“拓荒者”到“全球先锋”

众智科技主要产品包括内燃发电机组自动控制系统、低压配电自动控制系统、新能源/混合能源自动控制系统等相关自动化产品。在具体应用上,发电机组自动控制系统可进行本地、远程、云端的操作,以及启停、并联和功率自动分配的功能,也可通过与配电自动控制系统的直接联动,满足各种场景的常用或应急供电需求。

从20平方米办公间发展到2万多平方米大厂房,从默默无闻变身成为国产控制器行业的“隐形冠军”……落地郑州以来,众智科技不断谱写高质量发展新篇章。

目前,众智科技在国内发电机组智能控制器产品市场的占有率位居行业前列,全球市场仅次于英国深海、捷克科迈等国际知名企业,突破了国外厂商核心技术及关键部件的进口依赖,实现了进口替代。

在国际市场挺直腰板的背后,是众智科技不断提升的研发力度。近3年来,企业研发总投入占营业总收入的平均比重为6.70%,拥有400多项专利和60多项计算机软件著作权。

2022年11月16日,众智科技创业板上市,成为A股市场发电机组控制系统行业国内首家上市企业。

精心“筑巢” 枝繁叶茂凤来栖

“公司之所以能够这样快速发展,得益于高新区良好的营商环境和对企业全方位的支持。”众智科技市场总监姚关保告诉记者,省市区各级政府部门经常实地走访调研,特别是在项目建设过程中,多次召开现场办公会,破解项目用地、审批、资金、水电气等问题。

配套服务“用心”,让企业落户落地更“放心”,展望未来发展前景更有“信心”……众智科技道出了不少企业的心声。

项目建设是经济发展的“生命线”。今年以来,郑州高新区不断

完善项目推进机制,坚持召开项目周例会28次,安排部署工作300余项,协调解决128个项目存在的突出问题。用好联审联批工作机制,畅通审批“绿色通道”,实行并联审批、容缺办理,专班推进、定期会商。强化要素保障,实行“八同步”,推行工业定制地带施工图出让、实施产业用地全生命周期管理制度;及时协调解决项目建设所需资金、施工环境和水、电、路、气等市政配套设施及人才引进等方面困难和问题,以项目建设“强引擎”推进高质量发展“加速跑”。

二砂文创园 更新马不停蹄 蝶变文旅新地标

高大的梧桐树下,绿草茵茵,阳光斜射过浓密的树叶洒在草坪上,几名青年正用相机定格美妙瞬间。远处气势恢弘的包豪斯建筑群内工人正忙碌着施工,一座由工业遗址蜕变的文创园正悄然崛起。8月9日,记者走进郑州二砂文化创意园,吊机高悬、绿化修葺正酣,提升改造马不停蹄。正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚/文 马健/图



郑州二砂文化创意园

国际化城市文化消费新领地

郑州二砂文化创意园,是在中国第二砂轮厂基础上进行更新改造,是郑州市“四大历史文化片区”建设项目之一。项目立足中国第二砂轮厂的工业遗存基地特质,围绕科创、文创、金融、情景商业四大产业,将满载时代记忆的工业老厂区打造成为郑州工业历史遗存文化地标、中原科技文创新经济产业高地、国际化城市文化消费新领地。

二砂文创园拥有亚洲最大的包豪斯建筑群,2019年有7栋建筑被国务院核定为第八批全国重点文物保护单位。园区中最具代表性的包豪斯风格建筑——陶瓷砂轮制造车间,单层建筑面积7.5万平方米,在国内极其罕见,其弧形

锯齿式屋顶彰显出20世纪世界工业建筑典型风格。该项目总占地面积845亩,其中2021年政府收储471亩,保留374亩工业用地用于二砂文创园建设;园区现有35栋保留完好的工业建筑,产权建筑面积约14万平方米,改造后面积约25万平方米。计划总投资40亿元,已投资20亿元,今年计划投资2亿元;产业方向为数字经济、金融服务和文化创意。

项目一期为首开区,占地约55亩,建筑面积约1万平方米,已投资1.3亿元,于2020年10月17日对外开放。剩余区域占地约319亩,改造后总建筑面积约26.8万平方米,计划投资19.7亿元,预计2026年完成。

打造市民身边的“城市公园”

8月9日,记者在现场看到,郑州二砂文化创意园首开区正在进行紧张的景观提升改造。据介绍,提升改造以“亲民化”为原则,打造市民身边的“城市公园”,让市民感受到城市更新带来的实惠,共享城市发展成果。二砂文创园景观提升改造总面积1.6万平方米,新建停车场4800平方米。按照8月底完成的目标,目前已完成混凝土浇筑、绿化地形整理等工作,依据现场施工进度已倒排工期并细化部分工程时间节点,将有序推进室外综合管线、新建停车场、前广场景

观提升等工程施工。

在提升一期项目的同时,还加快二期改造工程进度。二期改造总面积2.85万平方米,已完成改造6000平方米,已开工1.2万平方米。

二砂文创园还积极开展招商工作,并对首开区业态优化。自年初举办二砂项目集中签约仪式以来,按照园区产业定位,洽谈考察优质企业,积极引入文创、科创领域的头部企业,目前意向入驻园区优质企业50余家,本年度拟完成二期改造区域70%的招商任务,实现园区初具规模。